



(Продолжение. Начало в газетах  
«Моркинская земля» №№1,2,3,4,5)

Век для одного конкретного человека - много. А для человечества всего лишь небольшой отрезок, промежуток времени. Хотя даже вековая история человечества пишется деяниями каждого отдельного человека. Как, складывая кирпич за кирпичом, строится здание, так и делами наших предков создавалась история района. А сегодня мы своим трудом продолжаем летопись нашей любимой всеми нами родной моркинской земли. Какова она будет, как будет восприниматься нашими потомками через столетие, зависит только от нас с вами, дорогие моркинцы.

На протяжении века прошли большие изменения. Нашим предкам пришлось пройти через трудные испытания перехода от частного хозяйства к обобществлению своего имущества и организации колхозов. Они участвовали в строительстве Советской власти. Героически воевали на всех фронтах Великой Отечественной войны против фашизма, приближая День Победы. Ковали Победу и в тылу. Из руин подымали страну, строили БАМ, освоили целину. Ни одно вели-

## • К 100-летию Моркинского района ДОРОГА ДЛИНОЮ В ВЕК

кое событие, ни одна великая стройка страны не обошлись без участия наших земляков.

Каждый ныне живущий должен знать и передать своим потомкам историю своего рода. Она не может быть хорошей или плохой. Она просто есть, и такая, какая есть. Принявший эстафету памяти должен гордиться подвигами, успехами своих родичей. Приумножая полученное духовное наследие, мы передаем её дальше своим детям и внукам. Так должно быть из поколения в поколение.

Много интересного можно найти в документах, которые хранятся в Госархиве Республики Марий Эл. Полистав подшивки районной газеты, головой окунешься в ту эпоху. Начиная с 1930 года по сегодняшний день наша любимая районная газета знакомила своих читателей о всех событиях, происходящих в районе. Она всегда была и остаётся основным и правдивым источником информации. Она через публикации на своих страницах знакомила и знакомит своих читателей о передовиках производства, ударниках пятилеток, о тех, кто развивает своё личное подсобное хозяйство и занимается благоустройством

стров на своей земле, кто занимается подсобным промыслом, кто безумно влюблён в лошадей, а кто-то - в цветы, кто-то своими золотыми руками из металлома собирает техсредства, кто своё увлечение превратил в источник дохода, о работе представителей законодательной и исполнительной власти, о тех, кто служит в различных подразделениях силовых структур, земляках-героях Великой Отечественной войны и тыла, о ребятах, достойно выполнивших свой воинский долг в Афганистане, а ныне в зоне СВО.

Старшее поколение всегда надеется на молодых, что они станут умнее, успешнее их. Что они достойно продолжат начатое ими дело и прославят свой род, свою малую Родину, свою страну. И мы, газетчики, пристально наблюдаем за ними. И знакомим вас, дорогие наши читатели, о всех их успехах и победах.

В вековой юбилей нашего района пожелаем, чтобы он стал хорошей отправной точкой в следующее столетие развития и процветания моркинской земли и его жителей.

Анатолий ТИТОВ